

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.15

(國語) YouTube 音訊

#### 难分真与假 人面多险诈

耶利米书第9章的中心思想是关于虚伪和真实的对比。这一章描述了人们如何在外表上表现出正直，但内心却充满了邪恶和诡诈。第1-6节，耶利米描述了他的悲伤和痛苦，他为百姓的罪孽和受罚感到难过。他说百姓欺骗和背叛彼此，没有真正遵守神的律法和道路。「说话诡诈」的人，舌头「像弓一样」射出虚假，又像「毒箭」对人造成致命的伤害。虚谎是动机，目的是破坏。「弟兄尽行欺骗」，百姓对神阳奉阴违，对人也口是心非「说谎」成了习惯，「欺哄、作孽」成了家常便饭。人人都精通诡诈之术、「各人欺哄邻舍，不说真话」，当整个社会都成为「行诡诈的一党」，百姓活得很累、很可怜，但他们仍然「不肯认识」神。因为他们在认罪的事上也「行诡诈」(6节)，所以无法「知道耶和华的法则」。当今世界的情况。社交平台上的情感诈骗，屡见不鲜；骗子冒充办案人员，欺骗受害者转账；对老年人的保健品骗局，冒充的银行客服，甚至能够模仿我们亲人好友的声音，来骗取我们的信任。无所不用其极地欺哄弟兄和邻舍。当今的教会呢，他们把神的家当成拓展个人业务的关系网。教会为跟随世界的潮流，和伏在世界的潮流推动底下，主在教会里面没有地位，主就不在教会里，教会就在属灵的路上宣告完结了。他们落在背离的光景里，他们就很容易回过头来怀疑，圣殿，律法，有神的知识，这些有什么用呢？这些对我们来说，都是好像虚假。他们因着这样的疑惑，很可能从此他们就不再理会神。这样的光景如果放在我们人的感觉里面，我们常会碰到。我们在神面前有所求，有所要，神没有按着我们所要的，和按着我们的时间来显明祂的答应，我们非常容易觉得，神是真的或是假的？神说祂是听祷告，但是祂没有听我的祷告。人就是从这些外面的情形好像受伤了。他们没有想到，他向神所求所要的是不是神所能接受？更谈不

上是不是神所喜悦。但一般人就不管这个，神就是要答应我祷告。当然他们落在疑惑里面，这个几乎是毫无疑问，这是人的愚昧加给自己的损伤。所以当我们读到「麦秋已过，夏令已完，我们还未得救！」的时候，我们巴不得我们的主藉着圣灵把这个感觉也放在我们里面，来面对今天教会所面对的环境。

神对我们每个人都有一个美好的命定。他期待我们追随他，效法他的爱子耶稣基督，成为圣洁公义的子民，我们应当凡事谢恩，感谢神所赐我们的日用的饮食和生活中的一切。然后我们就会意识到，耶和華是我的牧者。我必不至缺乏。

第 10-16 节，耶利米描述了神的惩罚，这是对百姓虚伪和罪恶的回应。他说神将用战争、瘟疫和饥荒来惩罚他们，因为他们没有真正悔改。

第 17-22 节，耶利米继续描述了百姓的罪孽和神的惩罚。他说他们应该为自己的罪孽哀悼和悔改，但他们仍然选择追求邪恶和谎言。

第 23-26 节，耶利米强调，人们的虚伪和邪恶必须得到审判和惩罚。只有真正遵守神的律法和道路，才能享受神的慈爱和祝福。人生的问题、婚姻的问题、家庭的问题、生活的问题等等，都是有出路的。因为耶稣就是道路！我们要活在遮盖下，全心依靠主。今天我们要突破人生的一切咒诅，回到父神的应许祝福里。神的儿女是个特别的身份，但是神更看重的是活出来的生命。新约圣经至少有 80 处经文提醒我们关乎可能失去信心、失去救恩！因此，靠着圣灵活出来的生命才是得救的确据。

总的来说，耶利米书第 9 章通过虚伪和真实的对比，强调了人们必须真正悔改和遵守神的律法和道路，才能得到神的慈爱和祝福。该章节揭示了人类的罪恶和欺骗，以及神对罪恶的惩罚。耶利米呼吁人们真正悔改，承认自己的罪恶，千万不要以为我说流泪就表明我悔改，你说：「我流泪了，那就是我心里难过。」你为什么难过？你为得罪神难过？还是你为丢脸而难过？你是为自己哀伤？还是为着得罪神而忧伤？同样是流泪，同样是哀哭，原因不一定是相同。所以许多时候我们流的眼泪还需要主的血来洁净。主的话说得非常明确，不要以智慧夸口，也不要以勇力夸口，因为能夸口的只有一件事，就是认识耶和華，并追求真实和正直。犹太百姓虽然身体上受了割礼，和神立了约，但是他们离弃神，追随偶像和巴力，因此他们并没有认识神，最终走向灭亡。马太福音 7：13-14 你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多。引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。“求主保守我们的心，赐我们属天的智慧和能力，让我们能认识耶和華，行在他所定的义路上，将来得见他的荣面。

让我们一起祷告：

慈悲的天父，让我们思考，在我与人交往当中，有没有谗言、有没有谎话，或者有没有伤害别人的话语，求主不断地光照我们，求主施恩赐福与我们，赐我们信心，帮助我们紧紧跟随神。也求主亲自安慰那些曾在教会里受到欺哄和伤害的弟兄姐妹，赐安息的主，我

们把重担卸下在你脚前，求主赐我们你所应许的安息，使我们能在十字架的荫下，重新得力。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

### 《耶利米书》的9章

9:1 但愿我的头为水、我的眼为泪的泉源、我好为我百姓〔原文作民女七节同〕中被杀的人、昼夜哭泣。

9:2 惟愿我在旷野有行路人住宿之处、使我可以离开我的民出去。因他们都是行奸淫的、是行诡诈的一党。

9:3 他们弯起舌头、像弓一样、为要说谎话。他们在國中、增長勢力、不是为行诚实、乃是恶上加恶、並不认识我。这是耶和華说的。

9:4 你们各人当谨防邻舍、不可依靠弟兄。因为为弟兄尽行欺骗、邻舍都往来谗谤人。

9:5 他们各人欺哄邻舍、不说真话。他们教舌头学习说谎。劳劳碌碌的作孽。

9:6 你的住处在诡诈的人中。他们因行诡诈不肯认识我。这是耶和華说的。

9:7 所以万军之耶和華如此说、看哪、我要将他们融化熬炼。不然、我因我百姓的罪该怎样行呢。9:8 他们的舌头是毒箭、说话诡诈。人与邻舍口说和平话、心却谋害他。

9:9 耶和華说、我岂不因这些事讨他们的罪呢。岂不报复这样的国民呢。

9:10 我要为山岭哭泣悲哀、为旷野的草场扬声哀号、因为都已干焦、甚至无人经过。人也听不见牲畜鸣叫。空中的飞鸟、和地上的野兽、都已逃去。9:11 我必使耶路撒冷变为乱堆、为野狗的住处。也必使犹大的城邑、变为荒场、无人居住。

9:12 谁是智慧人、可以明白这事。耶和華的口向谁说过、使他可以传说。遍地为何灭亡干焦好像旷野、甚至无人经过呢。

9:13 耶和華說、因為這百姓離棄我在他們面前所設立的律法、沒有遵行、也沒有聽從我的話。 9:14 只隨從自己頑梗的心行事、照他們列祖所教訓的、隨從眾巴力。

9:15 所以萬軍之耶和華以色列的神如此說、看哪、我必將茵蔯給這百姓喫、又將苦膽水給他們喝。 9:16 我要把他們散在列邦中、就是他們和他們列祖素不認識的列邦。我也要使刀劍追殺他們、直到將他們滅盡。

9:17 萬軍之耶和華如此說、你們應當思想、將善唱哀歌的婦女召來。又打發人召善哭的婦女來。 9:18 叫他們速速為我們舉哀、使我們眼淚汪汪、使我們的眼皮涌出水來。

9:19 因為聽見哀聲出于錫安、說、我們怎樣敗落了。我們大大的慚愧、我們撇下地土、人也拆毀了我們的房屋。

9:20 婦女們哪、你們當聽耶和華的話、領受他口中的言語。又當教導你們的兒女舉哀、各人教導鄰舍唱哀歌。

9:21 因為死亡上來、進了我們的窗戶、入了我們的宮殿。從外邊剪除孩童、從街上剪除少年人。

9:22 你當說、耶和華如此說、人的屍首必倒在田野像糞土、又像收割的人遺落的一把禾稼、無人收取。

9:23 耶和華如此說、智慧人不要因他的智慧夸口、勇士不要因他的勇力夸口、財主不要因他的財物夸口。 9:24 夸口的却因他有聰明、認識我是耶和華、又知道我喜悅在世上施行慈愛公平和公義、以此夸口。這是耶和華說的。

9:25 耶和華說、看哪、日子將到、我要刑罰一切受過割禮、心卻未受割禮的。

9:26 就是埃及、猶大、以東、亞捫人、摩押人、和一切住在曠野荊周圍頭發的。因為列國人都沒有受割禮、以色列人心中、也沒有受割禮。

耶利米書第9章的中心思想是關於虛偽和真實的對比。這一章描述了人們如何在外表上表現出正直，但內心卻充滿了邪惡和詭詐。以下是第9章的內容概述：第1-6節，耶利米描述了他的悲傷和痛苦，他為百姓的罪孽和受罰感到難過。他說百姓欺騙和背叛彼此，沒有真正遵守神的律法和道路。

第 7-9 节，耶利米指出，人们在外表上表现出正直，但内心却充满了邪恶和诡诈。

他说他们使用欺诈的舌头，互相欺骗，无法信任或依赖。

第 10-16 节，耶利米描述了神的惩罚，这是对百姓虚伪和罪恶的回应。他说神将用战争、瘟疫和饥荒来惩罚他们，因为他们没有真正悔改。

第 17-22 节，耶利米继续描述了百姓的罪孽和神的惩罚。他说他们应该为自己的罪孽哀悼和悔改，但他们仍然选择追求邪恶和谎言。

第 23-26 节，耶利米强调，人们的虚伪和邪恶必须得到审判和惩罚。只有真正遵守神的律法和道路，才能享受神的慈爱和祝福。

总的来说，耶利米书第 9 章通过虚伪和真实的对比，强调了人们必须真正悔改和遵守神的律法和道路，才能得到神的慈爱和祝福。该章节揭示了人类的罪恶和欺骗，以及神对罪恶的惩罚。耶利米呼吁人们真正悔改，承认自己的罪恶，并追求真实和正直。

《耶利米书》第 9 章中，有几节被认为是重要经文，它们分别是：

1. “但是，凡要夸口的，只可因他有聪明和知识，好好地认识我——耶和华；因为这样夸口，本是虚假的。”（耶利米书 9：24）在这节经文中，上帝透过耶利米向人们表明，人应当夸口并矜夸的是他们对上帝的认识，而不是自己的智慧、财富或权势。上帝强调，他最看重的是人们对他的认识和敬畏，而这些是人不能用任何物质或力量取得的，只有通过对上帝的信仰和依靠才能实现。

2. “要警戒各人，不要因自己的智慧夸口，不要因自己的勇力夸口，也不要因自己的财富夸口。”（耶利米书 9：23）这句经文强调了与第一节经文相似的意思，即不要以自己的智慧、力量或财富自满，而要专注于认识和敬畏上帝。因为所有的财富、力量和智慧都是短暂的，而真正持久和有价值的东西是对上帝的信仰和依靠。

3. “耶和华说：‘我要将他们分散在列国中，就是他们和他们列祖素不认识的地方。我要打发刀剑追杀他们，直到将他们灭尽。’”（耶利米书 9：16）这节经文是上帝通过耶利米对以色列人发出的警告，因为他们不愿意听从上帝的命令，不断地犯罪，甚至拜偶像。上帝警告他们，如果他们不回转，他们将会被驱逐到异民族中，并受到极大的苦难和毁灭。这节经文也向人们表明了上帝的公义和惩罚，因为他不会容忍人们的罪恶。

耶利米书第 9 章是一个充满哀伤和悲恸的章节，其中揭示了以色列人民的罪恶和不义，以及神对他们的惩罚。在这章中，包含几个重要的神学中心思想和神学得着：

伪善与欺诈：耶利米书第9章中，耶利米哀叹以色列人民的欺诈和虚伪。他们的口中充满谎言，并拒绝认识神的道路。这再次强调了神对真诚和正直的渴望，并警告我们不要沉浸于虚伪的行为。

心灵割礼：在耶利米书第9章中，耶利米也提到了“心灵割礼”，这是指心灵的悔改和清洁。神要求以色列人民不仅在外表上行割礼，更要在心灵上回转悔改，寻求与神建立真实的关系。

神的怜悯和审判：耶利米书第9章中同时展示了神的怜悯和审判。神深感悲伤，看到以色列人民的境况，但他们的罪恶和背道让神不得不施行审判。尽管神要对罪恶施行惩罚，但祂始终愿意接纳悔改的人，并施以怜悯。

世界的虚假和不稳定：耶利米书第9章中，耶利米描述了世界的虚假和不稳定。这再次提醒我们不要依赖世界的价值观和短暂的事物，而是要寻求神的真理和稳固的根基。

总的来说，耶利米书第9章强调了神对真诚和正直的渴望，并警戒人们不要陷入伪善和虚伪的行为。同时也展示了神的怜悯和审判，提醒我们回转悔改，寻求与神建立真实的关系。这些神学中心思想提醒我们要在生活中寻求神的真理，远离罪恶，并依靠神的怜悯和慈爱。